                                    1. Техническое задание.

                                          Вариант (post-2).

                               Привод поступательного движения.
1) статическая сила нагрузки Pст= 120 H                           (250 Н )   
2) скорость выходного штока (звена) v2=0,005 м/c          (0,02 м/с)

3) масса присоединенная к выходному штоку mн=25кг   (20 кг)

4) ускорение выходного штока (звена) (2max= 0,05 м/с2   (0,8 м/с2)
5) коэфициент запаса двигателя по мощности (=1,1        (1,5)

6) коэфициент полезного действия редуктора (=0,6        (0,6)

                                        2. Расчетная часть.
            2.1 Расчет мощности и подбор  электродвигателя.
Мощность электродвигателя определяется исходя из величины статической силы Pст  - при поступательном движении выходного звена привода по следующей формуле:
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где    Pст=120  Н,  статическая сила нагрузки;

        v2=  0,005   м/с, скорость выходного штока (звена) ;

        (= 1,1  коэфициент запаса двигателя по мощности;
        (=0,6, коэфициент полезного действия редуктора.

                                         NДВ=1,1   Вт.     (12.)

Исходя из полученного NДВ  выберем двигатель:

ДПР-52-H1,H2Ф1,Ф2-04  (малоинерционный электродвигатель постоянного

Тока с полам якорем с постоянными магнитами серии ДПР*

 Паспортные данные двигателя:
 - номинальная мощность PН=12,3  Вт;

 - номинальное напряжение питания  U=27  В;

 - номинальная частота вращения   nном=6000 об/мин;
 - номинальный момент Mном= 19,6  Н*мм;
 - пусковой момент Mп=137  Н*мм;

 - срок службы  T=1000  ч;

 - масса двигателя  m=0,41   кг;

 - момент инерции якоря двигателя IЯ =0,036   кг*см2.
          2.2 Минимально необходимый пусковой

                       момент электродвигателя.
       Минимально необходимый пусковой момент электродвигателя

   определяется по формуле:
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где    Pст статическая сила нагрузки;

         v2, скорость выходного штока;

         (, коэфициент полезного действия редуктора;

         n, номинальная частота вращения двигателя;

         IЯ , момент инерции якоря двигателя;

         (2, ускорение выходного штока .
                               МП(min)=   229,7 Н*мм                          (122 H*мм.)

2.3 Максимальное фактическое ускорение

выходного штока.
Максимальное фактическое ускорение выходного штока определяем по формуле:
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 где  

          Pст = 120 Н,............статическая сила нагрузки;

          v2 = 0,005  м/с,.......скорость выходного штока;

        ( = 0,6 ...................коэфициент полезного действия редуктора;

        n= 2500 об/мин,.....номинальная частота вращения двигателя;

        IЯ =  0,017 кг*см2,..момент инерции якоря двигателя;

        (2= 0,05 м/с2,........ ускорение выходного штока;

        MП=29,4 Н*мм,..... пусковой момент двигателя;       
        mн=25кг,................ масса присоединенная к выходному штоку.

(2max=         м/с2
2.3 Выбор вида выходного преобразователя.

Определим общее передаточное отношение всей передачи:
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  где     (1 – угловая скорость выходного вала двигателя;

             v2=      м/с, скорость выходного штока.
Т. к.  (1 нам не известно выразим его через частоту вращения выходного вала двигателя:
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     где n=         , номинальная частота вращения двигателя.

Тогда   

                                                               (1=      с-1 
И следовательно

                                                                 i0=      м-1 
 Т.к. значение i0  достаточно велико в качестве выходного преобразователя , преобразующего вращательное движение редуктора в поступательное движение выходного штока, выберем передачу “винт-гайка”.

 Для этой передачи выберем следующие параметры:

заходность резьбы ZВ=    ;

шаг резьбы, р=  .

Тогда согласно формуле:
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 ход винта  tВ=   мм.

2.4 Определение передаточного отношения

 всех ступеней вращательного движения.

 Передаточное отношение всех ступеней вращательного движения определим по следующей формуле :

[image: image7.wmf]i

вр

i

0

i

ïîñò


  Где   i0=   м-1 общее передаточное отношение всей передачи;

           iпост   (или iВ-Г),  передаточное отношение передачи “винт-гайка”.

Определим iпост   по формуле:
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 где tВ=   мм, ход винта.

                                                                    iпост=    м-1.

Тогда

                                                         iВР=     м-1.
2.5 Расчет выходного момента редуктора.

Для расчета выходного момента редуктора применим формулу :
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 где (зац=0,98 , коэффициент полезного действия зацепления зубчатых колес;

        iВ-Г=iпост=     м-1, передаточное отношение передачи “винт-гайка”;

        (В-Г , коэффициент полезного действия передачи “винт-гайка”.
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 где Pст=    Н,   статическая сила нагрузки;

        (2max=         м/с2, Максимальное фактическое ускорение выходного штока;

        mн=    кг, масса присоединенная к выходному штоку.

 Тогда:

                                                       F(=    Н.

Величину (В-Г определим по формуле:
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 где  (, угол подъема винтовой линии винта;

        (1   определяется по следующей формуле:
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( -  угол трения зависящий от безразмерного коэфициент трения f
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 Коэфициент трения принимает значения от 0,07 до 0,1.  Принимаем его равным

f=
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  ( параметр резьбы (показанно на рис. 1)

   (=30(
Тогда :

                                                    (=       рад,

а

                                          (1=   рад.
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Угол подъема винтовой линии винта определим исходя из рис. 2:
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где ZВ=   ,заходность резьбы ;

       р=  , шаг резьбы.

       dср (dном)  номинальный диаметр резьбы выбираемой в зависимости от нагрузки mн на выходной шток передачи. Т. к. mн=     кг, то выбираем dср=    мм. Откуда получаем:

                              (=                  рад.

Используя получунные данные найдём

                                                                                (В-Г=      

а затем и 

                                                                Mn-1=           H*мм.
2.5 Расчёт ступеней редуктора.

  При помощи программы Rl5_kpr.exe расчитаем варианты конфигурации ступеней редуктора по нескольким методам.

2.6 Выбор схемы редуктора.

Анализируя плоученные результаты и исходя из заданных требований,

Выберем схему редуктора расчитанного по критерию-минимальные габариты.

Эта схема имеет 3 ступени , и наиболее удачно подходит к условиям технического задания.

3.Расчет валов редуктора.

Используя полученные с помощью прграммы данные, расчитаем диаметры валов:

На прочность:

Вал № 3
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